

华人社团走进圣保罗贫民窟做慈善 “公益是不同族群间的共同语言”

据中新社报道 一座座足球赛奖杯,安放在堂口四周的墙壁上,曾经的荣誉感扑面而来。

日前,巴西华人慈善公益平台偕巴西大西南同乡总会、巴西中华妇女联合会等华社前往圣保罗赫利奥波利斯社区举行慈善活动。此时也正值第三届圣保罗贫民窟杯足球赛开打前夕,百支队伍将参与角逐。

赫利奥波利斯社区是圣保罗最大贫民窟,也是南美洲第二大贫民窟。该社区占地100万平方米,聚居着约26万人。

众所周知,“球王”贝利出自特雷斯克拉松伊斯贫民窟,“外星人”罗纳尔多来自里约热内卢贫民窟……所以眼前这些奖杯似乎在说明,足球是贫民窟通往外界的一条饱含生机的大道。

这也正是记者和华商义工们踏入赫利奥波利斯社区的第一印象。一开始因

为心有迟疑,载满慈善物资的皮卡在通往该社区的坡道前停了下来。

尽管此前一再沟通,此时仍需通报。高大魁梧的雷斯是圣保罗市政府的督察,也是该社区和外界之间的“传声筒”。一番斡旋后,雷斯引义工们步行上坡。

远处随后隐隐传来类似燃放鞭炮的响声,雷斯站在坡顶的堂口低声解释说,这是一个安全的信号,告诉当地人今天来的都是朋友。手持冲锋枪驻守此处的居民也都已“隐身”。

巴西华人慈善公益平台负责人陈健向记者坦言,这是他第一次直抵“核心区”。他还一再告诫义工们“要紧跟,不要落单”。

同行的圣保罗市议员努涅斯·佩谢罗告诉记者,这可能是华人社团第一次走进赫利奥波利斯的“深处”。佩谢罗说:“公益是不同族群间的共同语言。我们是一

家人。”

包括怀抱婴儿的妇女、拄着拐杖的盲人、推着轮椅上脑瘫孩子的父亲在内的民众在物资发放皮卡前非常有序地排好队,既不争先也不恐后。这种秩序感和堂口四壁林立的奖杯,消弭了记者和义工们的恐慌。

在这里生活了近30年的社区医生内德常为孩子们处理踢球受的皮外伤。她颇为骄傲地说:“我们的年轻人每年都踢赢球赛,很棒的!”

蜗居在一座铁皮阁楼二楼的艾丽斯·卢卡斯有一对儿女。她的家收拾得异常整洁。义工们说,这是巴西人家的常态,哪怕是在贫民窟。

“孩子的父亲失踪了。”卢卡斯轻声地说,“我当然鼓励孩子们踢球,这是他们离开这里的出路”。

物资发放点分散在7个街区。在米

歇尔·达席尔瓦街区,一群孩子正在铁丝网里的水泥地球场踢球。一条污水沟将该街区一分为二:一侧是红砖吊脚楼,另一侧是安装着智能锁的钢筋楼房。

“这些新旧房子,都是历史。”街区管委会负责人詹霍说,20世纪80年代,市政府在此陆续盖起连片廉租房,“成百上千个家庭,怀揣着拥有自己房子的梦想,来到了这里”。

从巴西东部迁居此地的安东尼亚说,贫民窟里有一半人是文盲,面临失业危机,但仍有民众渴望改变现实,参与社区治理。虽然新冠疫情导致很多人返贫,“但贫民窟有力量,我们愿为改善人民生活而努力”。

雷斯曾捐赠了一座水泥钢筋小桥,便于附近居民在雨季安全通行。此次就有一个物资发放点设在桥边。记者看到,有人用中文欢呼着“谢谢”过桥而来。

中国驻卡尔加里总领事 与侨界代表座谈



据中国驻卡尔加里总领馆消息 近日,中国驻加拿大卡尔加里总领事赵丽莹在访问黄刀市期间,与当地侨界代表座谈交流。她介绍了中国经济社会发展最新情况,积极评价黄刀华人协会在协助侨胞融入当地社会、传承中华文化等方面所作积极努力,

表示总领馆将继续竭诚为侨胞提供优质高效服务。侨界代表感谢总领馆带来祖(籍)国的问候和关怀,表示将继续团结互助,为促进中加友好贡献力量。



第二十届全英普通话朗诵比赛 颁奖典礼伦敦举行

据《欧洲时报》报道 日前,英国中文教育促进会在威斯敏斯特市大学礼堂举办“第二十届全英普通话朗诵比赛”伦敦赛区颁奖典礼。中国驻英大使馆领事侨务公参兼总领事江雷、英国中文教育促进会会长伍善雄、英国北京联合会会长李海等参加并致辞。来自大伦敦地区26个华校300多名师生家长和媒体、法律商业等行业的嘉宾出席了颁奖典礼。

据悉本次大赛于2023年3月启动。该赛事旨在提高各校学生的普通话朗诵整体水平,鼓励各校用不同形式开展普通话朗诵比赛活动。伦敦赛区共有226名学生参赛,共有170个节目。

菲华联谊会中吕宋分会 新届职员就职

据菲律宾《世界日报》报道 7月2日,菲华联谊会中吕宋分会举行新届职员就职典礼,该会指导员、菲华联谊总会理事长蔡长裕担任监誓员,该会指导员、菲华联谊总会名誉理事长吴仲振担任大会主讲人。菲华联谊会分会代表、宿务菲华联谊会理事长郭亚平等先后致辞。菲华友好团体代表、嘉宾等应邀出席典礼仪式。施海澄任菲华联谊会中吕宋分会新一届理事长。

蔡长裕在致辞中说,今年5月,由中国国务院侨务办公室、中国侨联举办的第十届世界华侨华人社团联谊大会上,菲华联谊会荣获本届十大“华社之光”殊荣,这是菲华联谊总会不忘初心,牢记使命,始终不渝为促进菲中两国友谊,为推动两国经贸发展而努力所得来的成果;是联谊会的光荣,也是全菲联谊会同仁的骄傲。施海澄事业有成,为人谦卑,且富有奉献精神 and 进取雄心,相信在他的领导和全体理事的合作之下,中吕宋分会的会务必将蒸蒸日上。

菲律宾大学孔子学院与菲卡加延省 联合举办“中国日”活动

据中新网报道 菲律宾大学孔子学院与菲律宾卡加延省政府6月28日在位于土格加劳市的卡加延省历史博物馆联合举办“中国日”活动。

中国驻菲律宾大使馆教育参赞熊胜代表使馆对“中国日”活动的举办表示热烈祝贺。他表示,卡加延地区与中国的交往历史源远流长,海上丝绸之路见证了中国与卡加延的经贸与文化交流。他希望“中国日”活动的举办能进一步促进卡加延人民对中国文化的理解,希望文化交流在中菲民间交流中扮演重要的桥

梁作用。

卡加延省省长曼巴在致辞中表示,他数次访问中国,对中国社会经济的高速发展印象深刻,他提出了卡加延省“国际门户开放”发展战略,主张卡加延地区经济发展要面向东亚,融入东亚区域经济发展规划;他高度赞扬中国和平发展与开放发展的战略,认为加强与中国的经贸交流是推动卡加延社会发展的重要动力。

土格加劳市市长丁美玉代表市政府欢迎“中国日”活动的举办。作为菲律宾

华裔,她更能理解中国文化对菲律宾华族群的意义。她在致辞中赞扬华人对促进菲中民间交流的重要作用,希望华人在促进菲中友好关系中扮演更重要的角色。

开幕式结束后,菲大孔院教师在博物馆举办了丰富的中国文化展示活动。来自卡加延当地各个学校的师生向中国老师学习剪纸、画京剧脸谱、写书法、包饺子等,现场气氛喜庆活跃。

当天,菲律宾华人工商联合会卡加延分会代表、卡加延当地学校的师生等百余人参加活动。